

ПРАЗДНИКИ В СЕНТЯБРЕ

11 сентября (29 августа ст. ст.) Церковь вспоминает мученическую смерть святого Иоанна Предтечи. Этот день называется днем Усекновения главы Иоанна Предтечи.

О мученической кончине Предтечи Господня в 32 году по Рождестве Христовом повествуют Евангелия от Матфея (Мф. 14:1-12) и Марка (Мк. 6:14-29). Однако Священное предание Апостольской Церкви сохранило некоторые подробности этих событий, происходивших незадолго до Распятия и Воскресения Христова.

После смерти Ирода Великого римляне разделили территорию Палестины на четыре части и в каждой части поставили правителем своего ставленника. Ирод Антипа получил от императора Августа в управление Галилею. У него была законная жена, дочь аравийского царя Арефы. Ирод оставил её и сожительствовал с Иродиадой, женой своего брата. Пророк Иоанн неоднократно обличал его, но царь не посмел причинить ему зла, так как почитал Иоанна Крестителя как пророка и боялся народного гнева. Все же святой Иоанн Креститель был посажен в темницу царём Иродом (Лк. 3, 19-20).

В день своего рождения Ирод устроил богатый пир, на котором перед гостями плясала Саломия, дочь Иродиады. Она так угодила этим Ироду, что он поклялся перед гостями дать ей все, чего бы она ни попросила. Саломия пошла к матери за советом. Иродиада научила дочь просить голову святого Иоанна Крестителя. Ирод опечалился: он боялся гнева Божиего за убийство пророка, но не мог нарушить неосторожной клятвы.

Иоанну Крестителю отрубили голову и отдали Саломии. По преданию, голова продолжала обличать Ирода и Иродиаду. Неистовая Иродиада исколола язык пророка булавкой и закопала голову в нечистом месте. Но Иоанна, жена царского домоправителя Хузы, тайно взяла святую главу, положила в сосуд и погребла её на Елеонской горе, в одном из поместий Ирода. Тело святого Иоанна Крестителя взяли его ученики и погребли его.

Божий гнев обрушился на тех, кто решился погубить пророка. Саломия переходила зимой реку Сикорис и провалилась под лёд. Она висела телом в воде, а голова её находилась надо льдом. Подобно тому, как она некогда плясала ногами по земле, теперь она, словно пляшущая,

производила беспомощные движения в ледяной воде. Так она висела до тех пор, пока острый лёд не перерезал её шею. Голову её, отрезанную острой льдиной, принесли Ироду и Иродиаде, как некогда принесли им голову Иоанна Предтечи, а тело её так и не нашли. Аравийский царь Арефа в отместку за бесчестие своей дочери - жены Ирода четверовластника - двинул свои войска против нечестивого царя и нанёс ему поражение. Римский император Гай Юлий Цезарь Калигула (37-41 гг.) в гнев сослал Ирода вместе с Иродиадой в заточение в Галлию, а потом в Испанию. Там они были поглощены разверзшейся землёй.

21 сентября православные празднуют Рождество Пресвятой Богородицы.

Согласно существующему Преданию, место, где произошло Рождество Богородицы, находится в Иерусалиме. Однако в Русской Православной Церкви получила распространение версия, которой придерживался святитель Димитрий Ростовский: о том, что родители Девы Марии жили в Назарете и там-то она и родилась.

В горной области на северо-востоке от Иерусалима, на откосе одной из гор около Эздрелонской долины, лежал Назарет. Это был небольшой городок, ничем в истории себя не проявивший, почему евреи даже несколько презрительно отзывались о нем, говоря: "Из Назарета может ли быть что доброе?"

В этом-то городке жила благочестивая чета Иоакима и Анны, которых Господь избрал стать прародителями Спасителя мира. Иоаким происходил из дома царя Давида, а Анна – из священнического рода. Племянница Анны, праведная Елизавета, стала потом матерью Иоанна Крестителя и двоюродной сестрой будущей Девы Марии.

Праведный Иоаким был человеком зажиточным, имея большое количество скота. Вся жизнь этой праведной четы, несмотря на богатство, была проникнута духом благоговейной любви к Богу и милосердия к ближним. За эти качества они пользовались всеобщей любовью и уважением. Удручала их, однако, одна скорбь: они были бездетными, что у евреев считалось признаком наказания Божия. Они непрестанно просили у Бога послать им ра-



дось в ребёнка, хотя уже в старости им мало оставалось надежды на это. Иоаким был особенно огорчён своим бесчадием и однажды, принося свой дар Богу, он услышал от некоего Рувима жесткий укор: “Зачем ты прежде других желаешь принести свои дары Богу? Ведь ты недостойн, как бесплодный!” От великого горя праведный Иоаким удалился в пустыню для поста и молитвы.

Узнав об этом, праведная Анна, признавая себя виновницей их бесчадия, тоже восскорбела и стала ещё усерднее молиться Богу, чтобы Он услышал ее и послал ей дитя. В одном из таких молитвенных моментов явился ей Ангел Господень и сказал: “Твоя молитва услышана Богом, и ты зачнёшь и родишь дочь благословенную, выше всех земных дочерей. Ради Неё благословятся все роды земные. нареки Её Марией.”

Услышав эти радостные слова, праведная Анна поклонилась Ангелу и сказала: “Жив Господь Бог мой! Если у меня действительно родится дитя, то я отдам его Господу на служение. Пусть оно служит Ему, восхваляя Его имя во всю жизнь!”

Тот же Ангел Господень явился и праведному Иоакиму, сказав ему: “Бог милостиво принял твои молитвы. Жена твоя Анна зачнет и родит дочь, о которой весь мир будет радоваться. Вот и знамение верности моих слов: иди в Иерусалим, и там у Золотых ворот ты встретишь свою жену.”

Святой Иоаким немедленно отправился в Иерусалим, взяв с собой дары как для жертвы Богу, так и для священников.

Придя в Иерусалим, Иоаким встретил свою жену Анну, как предсказал Ангел, и они рассказали друг другу все, возвещённое им, и, проведя ещё некоторое время в

Иерусалиме возвратились домой, в Назарет. По прошествии положенного срока чревоношения праведная Анна родила дочь, Которую назвала Марией, как повелел ей Ангел.

По прошествии года св. Иоаким устроил пир, на который созвал священников, старейшин и всех своих знакомых. На этом пиру он поднял свою Благословенную Дочь и, показывая всем, просил священников благословить Её.

Зачатие святой Анной празднуется Церковью 9-го декабря, называя это зачатие преславным и святым. Однако Православная Церковь не признает это зачатие бессеменным и непорочным, как учит католическая церковь, которая в 19 веке провозгласила догмат “Непорочного зачатия.” Среди католиков высказывались возражения против такого учения, почему на Триденском соборе оно считалось лишь мнением. Но в 1854 году папа Пий 9-ый возвёл мнение о непорочном зачатии Девы Марии в степень догмата, не имея на то никаких данных ни в Священном Писании, ни в учении Отцов Церкви.

Православная же Церковь лишь рождение Господа нашего Иисуса Христа признает непорочным, ибо Он был рождён чудесным образом – от Духа Свята и Марии Девы. Дева же Мария родилась естественным путём и, хотя лично была безгрешной, все же имела природу, повреждённую прародительским грехом, и потому Сама нуждалась в искуплении. По словам св. Амвросия, “из всех рождённых женами только один свят совершенно: Господь наш Иисус Христос, Который по особенному, новому образу непорочного рождения, не испытал земного повреждения.”

Источник: <http://www.pravmir.ru>

КАК ВОЙТИ В ЦЕРКОВЬ ПОСЛЕ ДОЛГИХ БЛУЖДЕНИЙ?

Человек был крещён в детстве, но рос вне церковной среды, вне церковной жизни. Он стал взрослым, понял, что ему Церковь необходима. С чего начать своё сознательное движение к Церкви?

Вы были крещены в детстве. Это решение принимали не вы. Это решение принимали за вас. Сейчас вы стоите перед Церковью, и у вас очень много вопросов. Вы хотите в неё войти. Это прекрасно. Господь этому радуется, Он сказал о том, что об одной душе, которая потерялась и нашлась, Он радуется больше, чем о 99, которые никогда не терялись.

Действительно, на Небе радость, потому что вы решили вернуться на свою Родину, на которой были, может, несколько дней всего в своём дальнем-дальнем детстве. Первое, что хотелось бы вам сказать: Господь знает, почему вы не были в Церкви. Воспитание, отсутствие храмов, отсутствие традиций, никто вас не привёл. Господь знает все эти сложности, особенно в нашей стране, где в течение очень многих лет невозможно было ходить в храм. Были целые города, где вообще не было ни одного открытого храма. Господь все это знал.

Сейчас вы похожи на человека, который будет узнавать, что на участке, на котором он всю жизнь выращивал картошку, оказывается, зарыт гигантский клад, больший, чем все сокровища Оружейной палаты. Вы будете обна-

руживать, что ваша жизнь без Церкви - огромная потеря. То количество лет, которое вы прожили рядом с храмом, не зная, какое это сокровище, - огромная потеря. Но эту потерю можно восстановить. Бог милостив принимать всех, в какое бы время человек ни пришёл в Церковь.

Что ещё вы для себя откроете? Вы откроете то, что в Церкви даётся помощь жить по-христиански. Вы возьмёте в руку Евангелие, откроете, начнёте читать, попытаетесь исполнить, почти ничего не получится. Очень тяжело. Тяжело быть кротким, тяжело быть смиренным, тяжело быть нищим духом, тяжело быть милосердным, сложно и тяжело. А вот когда вы начнёте приступать к таинствам, вы увидите, что Господь начнёт вам помогать.

Таинство исповеди - это не только прощение грехов, которые вы перечислили, вообще, любое таинство - это не только некое отрицательное действие, это, прежде всего, помощь в преодолении того, что в моей душе грех рождает. Если вы пришли в храм уже будучи семейным человеком, вы увидите, если дорастёте до таинства венчания, что вашу семью начнёт созидать Господь - как церковь. Вы увидите, что Он начнёт вам помогать при воспитании ваших детей. Все изменится. Этот заброшенный участок прорастёт удивительными цветами, и жизнь станет намного глубже и прекраснее.

С чего начать

Что надо сделать в первую очередь? С чего начать? В первых, начните с утренних и вечерних молитв. В любом Молитвослове есть молитвы утренние и молитвы на сон грядущим, то есть вечерние молитвы. Возьмите в руки карандаш. Когда у вас будет время, прочитайте правило полностью. Если вы почувствуете, что вам это много, отметьте те молитвы, которые ближе прозвучат к вашему сердцу. И выберите, себе отметьте такое правило, которое вы сможете читать каждое утро и каждый вечер. Может быть, небольшое, может быть, среднее, на ваше усмотрение. Но его уже читайте обязательно.

Обязательно читайте Евангелие. Потому что без Евангелия узнать волю Иисуса Христа для каждого из нас невозможно. Поэтому Евангелие читайте каждый день. По абзацу, по листочку, по страничке, по главе, по полглавы, по 5 глав, как у вас получится. Читайте обязательно, читайте его всю оставшуюся жизнь от начала до конца, от начала до конца... Это бездонная книга, и вы каждый раз будете находить для себя в ней что-то новое.

Начните участвовать в богослужении. Многое будет непонятно, но вы не унывайте, не опускайте руки, потому что со временем станет больше понятного, чем непонятного. Постарайтесь подойти к священнику и попросите его о первой исповеди. Лучше, чтобы первая исповедь была вне богослужения, когда будет много времени, когда никто не будет торопиться. Попросите его дать вам что-то почитать, какую-то литературу, по которой надо подготовиться к исповеди.

Прекрасная книга - «Опыт построения исповеди» архимандрита Иоанна (Крестьянкина). Знаменитая книга, которая, я помню, ещё до перестройки ходила в машинописном виде, передавалась из рук в руки. По ней очень хорошо проверять свою совесть. Приготовьтесь к исповеди, вспомните все. Вы должны быть готовы к тому, что в течение всех последующих лет вы ещё очень многое из того, что не принесёте на первую исповедь, будете в себе находить.

Господь - это свет, входя в вашу душу, Он будет с каждым годом все больше и больше просвещать вас. И при этом все возрастающем свете будет видно все больше и больше грязи. Знаете, если в комнате зашторить окна, выключить свет, там идеальный порядок - просто ничего не видно. Потом, когда включаешь свет, открываешь шторы, становится видно все. Чем больше света, тем виднее каждая пылинка. Будьте к этому готовы, не унывайте. Это длительный, многолетний процесс.

Постарайтесь подготовиться к причастию. Начните поститься, хотя бы немного. Обязательно - Великий Пост. Можно на первое время просто воздержаться от мяса. Пусть это будет начало. Можете строже - хорошо бы строже. Ещё христиане постятся в среду и в пятницу. Можете что-то принести Богу в качестве жертвы? Принесите.

Начинайте читать. Начинайте читать святых отцов. Почему это надо? Дело в том, что воплотить евангельские заповеди в жизнь - это очень сложно. Это наука из наук и искусство из искусств. Те люди, которые это сделали за свою жизнь, которых мы называем святыми подвижниками, оставили нам записи, как это делать. Именно поэтому мы так любим их творения.

Сейчас издано почти все из церковного наследия. Можно купить и древних святых отцов, и современных, жития новомучеников и древних святых. Все это очень поучительно и очень важно. Пусть эти люди окружают вас, пусть они будут вашими друзьями, пусть они помогают вам на жизненном пути.

Конечно, в Церкви вы можете натолкнуться на искушение. Вы можете встретить грубость, раздражение, даже иногда хамство, невнимание - не осуждайте. Помните, что Церковь - это больница. Господь сказал: «Не здоровые имеют нужду во враче, но болящие». Вот Церковь - это все те, кто признал себя болящими, кто сказал: «Да, у меня плохой характер. Да, у меня много страстей. Да, я гневаюсь. Да, я раздражаюсь. Господи, прости». Люди пришли сюда лечиться.

Конечно, глупо, если вы придёте в больницу лечиться, злиться на то, что там тоже много больных. Они все пришли туда лечиться, так же, как и вы, поэтому не осуждайте, ни на кого не смотрите. Помните, что вы пришли к Богу, не к кому-нибудь, а к Богу. Не к прихожанам, не к священникам, не к уборщице, не к работнику лавки. Вы пришли к Богу. Никто не может помешать вам до Него дойти, если вы действительно приняли такое решение.

Постарайтесь в приходе познакомиться с кем-нибудь, кто будет достаточно близок к вам по интересам, по образованию, по образу жизни, но при этом, кто давно воцерковлён. Такой человек может вам отвечать на вопросы, рассказать о том, что в Церкви надо, что не надо. Что принято, что не принято. Не случайно в древней Церкви восприемник, или крестный, крестная, не оставлял человека после крещения, даже если крестился взрослый человек, а сопровождал его по благословению епископа ещё долгие годы, помогал ему в его взрослении.

Поскольку сейчас, может, нет рядом с вами вашей крестной или вашего крестного, помолитесь, чтоб Господь послал такого человека в вашем храме. Найдите такого человека, познакомьтесь с ним, обменяйтесь телефонами, пригласите к себе в гости, попросите рассказать о его воцерковлении, может быть, очень многое вам станет легче в храме.

Старайтесь вникать в суть богослужения, старайтесь молиться. Если вы не понимаете того, что сейчас звучит на молитве, говорите просто: «Господи, помилуй». Или: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, буди милостив мне, грешному (мне, грешной)». «Боже, очисти мя, грешнаго» - вот такие короткие молитвы. Надо понимать, что Господь очень рад каждому пришедшему человеку, и Он обязательно ответит вам на ваше вопрошание.

Вы делаете к Богу шаг навстречу, Он делает вам навстречу десять. Он обязательно вас встретит, Он - любящий Отец, молитесь и просите, Он ответит на ваши вопросы и даст вам ту радость, действительно радость обретения этого сокровища, этой драгоценности, которая, оказывается, была рядом с вами все годы, вы об этом просто не знали, не догадывались.

Помоги вам Бог!

протоиерей Фёдор Бородин
Источник: <http://www.pravmir.ru>

ПРИТЧИ

Глиняный кувшинчик

Больной человек лежал на кровати. Он не мог встать, а жажда томила его. В это время родные все ушли по своим делам. Человек так стонал, что кувшинчик, стоявший на столе, исполнился состраданием к нему. Но как ему, глиняной штучке, дотянуться до больного?

«Дайте мне пить... Пить...», – только и шептал жаждущий. Жизнь едва теплилась в этом исстрадавшемся теле. Собрав невероятные усилия, прикатился кувшинчик к постели, прямо под руку больного. Тот открыл глаза и из-

умился увиденным. Стало ему намного легче. Поднеся кувшинчик к воспаленным губам, человек жадно припал к нему в надежде утолить жажду. Но сосуд был пуст. Собрав последние силы, со злобой швырнул больной кувшин на пол. Единственный желающий помочь разлетелся на мелкие куски.

Никогда не уподобляй себя больному. Не превращай людей, стремящихся тебе помочь в жалкие куски глины. Пусть даже попытки их тщетны.

Источник: <http://www.smisl-zhizni.ru/>

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА СЕНТЯБРЬ 2015

В СВЯТО-ТРОИЦКОМ СОБОРЕ ГОРОДА БОРОВИЧИ

3 сентября (чт.).....	Утренняя Литургия, нач. в 8.00
4 сентября (пт.).....	Утренняя Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
5 сентября (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
6 сентября (вс.).....	Неделя 14-я по ПятидесятницеИсповедь, Литургия, нач. в 8.30
8 сентября (вт.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
11 сентября (пт.).....	Литургия, нач. в 8.30; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
12 сентября (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
13 сентября (вс.).....	Неделя 15-я по ПятидесятницеИсповедь, Литургия, нач. в 8.30
17 сентября (чт.).....	Утренняя Литургия, нач. в 8.00
18 сентября (пт.).....	Утренняя Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
19 сентября (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
20 сентября (вс.).....	Неделя 16-я по ПятидесятницеЛитургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
21 сентября (пн.).....	Рождество БогородицыИсповедь, Литургия, нач. в 8.30
25 сентября (пт.).....	Утренняя Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
26 сентября (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
27 сентября (вс.).....	Неделя 17-я по ПятидесятницеИсповедь, Литургия, нач. в 8.30
30 сентября (ср.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30

В ЦЕРКВИ ТИХВИНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ СЕЛА ЁГЛА

2 сентября (ср.).....	Акафист Божией Матери перед икон Ея «Тихвинской» нач. в 10.00
5 сентября (сб.).....	Всенощное бдение, нач. в 16.00
6 сентября (вс.).....	Неделя 14-я по ПятидесятницеИсповедь, Литургия, нач. в 8.30
11 сентября (пт.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
12 сентября (сб.).....	Всенощное бдение, нач. в 16.00
13 сентября (вс.).....	Неделя 15-я по ПятидесятницеИсповедь, Литургия, нач. в 8.30
16 сентября (ср.).....	Акафист Божией Матери перед икон Ея «Тихвинской» нач. в 10.00
19 сентября (сб.).....	Всенощное бдение, нач. в 16.00
20 сентября (вс.).....	Неделя 16-я по ПятидесятницеЛитургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 16.00
21 сентября (пн.).....	Рождество БогородицыИсповедь, Литургия, нач. в 8.30
26 сентября (сб.).....	Всенощное бдение, нач. в 16.00
27 сентября (вс.).....	Неделя 17-я по ПятидесятницеИсповедь, Литургия, нач. в 8.30
30 сентября (ср.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30

Издаётся Приходом во имя Тихвинской иконы Божией матери с. Ёгла

Наш адрес: 174425 Новгородская область, Боровичский район, с. Ёгла, ул. Советская, д.184

www.egla.cerkov.ru - Храм Тихвинской иконы Божией Матери с. Ёгла.

Главный редактор
протоиерей
Алексей Иванов

Отзывы и предложения просим приносить в храм
Тихвинской иконы Божией Матери с.Ёгла.
Просьба не использовать газету в хозяйственных целях.

Тираж 500 экз.
Распространяется
бесплатно.